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Στις κάλπες σήμερα
οι πολύτεκνοι
Στις κάλπες προσέρχονται σήμερα 

τα μέλη της Πολυτεκνι-
κής Οργάνωσης Πατρών και
Περιχώρων προκειμένου να
εκλέξουν το νέο Δ.Σ. και τους
αντιπροσώπους τους στην Πανελλήνια 

Ομοσπονδία. Η εκλογική 

διαδικασία θα ξεκινήσει,
στις 8 το πρωί έως τις 5 το απόγευμα, στην αίθουσα
της ΟΕΒΕΣΝΑ (Αράτου 12). Το ψηφοδέλτιο είναι ενιαίο. 

Την θέση του προέδρου διεκδικεί η Τασία Μα-
νωλοηούλου. του γεν. γραμματέα ο Φώτης Δουλα-
βέρης. Στο ψηφοδέλτιο συμμετέχουν οι. π. Ελ. Αναστασόπουλος. 

Ιωαν. Βαρδάκης. Δημ. Γεωργαντάς. π.

Αντ. Γιαχαλής. Δημ. Καριωζέλης, Δημ. Μαραβέλιας,
Αλεξ. Παπαλεξόπουλος. Γεωρ. Παρασκευόπουλος.
Δημ. Σκόντζος, Αντωνία Σαρδίνα. Γεωρ. Τσίχλας. Για
την Ε.Ε. υποψήφιοι είναι οι, Τούλα Αργυροπούλου,
Παναγιώτα Καρβέλα. Γεώργιος Κορφιάτης και Αθανάσιος 

Νικολόπουλος.
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ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Παγιδεε στα ενοίκια
• Τι κρύβεται φέτος στους κωδικούς της φορολογικής δήλωσης
• Κόκκινα σημεία η αγορά η ανέγερση τα ανείσπρ ακτα οι φιλοξενούμενοι
συγγενείς ακόμα και η δωρεάν παραχώρηση Ο εφιάλτης των τεκμηρίων
η νάρκη της φοιτητικής στέγης και το εισόδημα απο σπίτια ς 22 43
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Αντιμέτωποι
με τον «εφιάλτη»
των τεκμηρίων

βρίσκονται φέτοε
οι φορολογούμενοι

που αγόρασαν
κατοικία το 2021.

Ενοίκια που δεν εισπράχθηκαν
το 2020 αλλά εισπράχθηκαν
το 2021 δηλώνονται φέτοε

πρώτα στο έντυπο Ε2 και στη
συνέχεια μεταφέρονται στο Ε1

προκειμένου να φορολογηθούν
με συντελεοτέε 1596-45%.

Η φοιτητική
κατοικία δηλώνεπ
us δευτερεύουσα
κατοικία από τον

γονέα, ο οποΐοε

επιβαρύνεται με ίο
τεκμήριο διαβίωσα.

Η δωρεάν παραχώρηση
xpiïons ακίνητων σε συγγενή
ή φίλουε θεωρείται εισόδημα.

Καιρείται η δωρεάν
παραχώρηση κατοικίαε μέχρι
200 τ.μ. npos τα τέκνα από

tous γονείε ή το αντίστροφο.

Ακίνητα

Ποιοι κινδυνεύουν
με φόρο éœs 45%

Με «έξυπνες» κινήσεις οι φορολογούμενοι μπορούν να αποφύγουν
τις φορολογικές επιβαρύνσεις ■ Οι κίνδυνοι στη οορολογική δήλωση

Φορο-παγίδες 
κρύβονται πίσω από τους κωδικούς 

της φετινής φορολογικής δήλωσης.
Αγορά ή ανέγερση κατοικίας, ανείσπρα-

κτα ενοίκια, συγγενείς που εμφανίζονται ως φιλοξενούμενοι 

στην κατοικία του φορολογουμένου,
φοιτητική στέγη, ακόμα και μια δωρεάν παραχωρούμενη 

κατοικία είναι τα σημεία της δήλωσης
τα οποία, αν δεν προσέξουν οι φορολογούμενοι

ή εάν δεν έχουν λάβει εγκαίρως τα μέτρα τους,
θα κληθούν να πληρώσουν μεγαλύτερο φόρο
για τα εισοδήματά τους. Ιδιαίτερα προσεκτικοί
θα πρέπει να είναι οι φορολογούμενοι που απέκτησαν 

κατοικία το 2021 καθώς κινδυνεύουν να
πέσουν στην παγίδα των τεκμηρίων, όσοι δηλώνουν 

ανείσπρακτα ενοίκια, οι οποίοι απειλούνται
με την επιβολή φόρου με συντελεστές 15%-45%,

οι γονείς που πληρώνουν ενοίκιο για την κατοικία 

των παιδιών τους τα οποία σπουδάζουν
μακριά από τον τόπο της μόνιμης κατοικίας της
οικογένειας, αλλά και όσοι παραχωρούν κατοικία
σε συγγενείς ή φίλους. Με «έξυπνες» κινήσεις
οι φορολογούμενοι μπορούν να αποφύγουν τις
φορολογικές επιβαρύνσεις.

-►ΣΕΛΙΔΕΣ 22, 43
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κσνομια

Αντιμέτωποι
με τον εφιάλτη

των τεκμηρίων
βρίσκονται

φέτος οι
φορολογούμενοι

που απέκτησαν
κατοικία το 2021

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Παγίδες
έξτρα φόρου κρύβονται

πίσω από τους
κωδικούς της φετινής φορολογικής

δήλωσης Αγορά ή ανέγερση
κατοικίας ανείσπρακτα ενοίκια

συγγενείς που εμφανίζονται ως
φιλοξενούμενοι στην κατοικία του
φορολογουμένου φοιτητική στέγη
ακόμα και μια δωρεάν παραχωρούμενη

κατοικία είναι τα σημεία της
δήλωσης τα οποία αν δεν προσέξουν
οι φορολογούμενοι ή εάν δεν έχουν
λάβει εγκαίρως τα μέτρα τους θα
κληθούν να πληρώσουν μεγαλύτερο

φόρο για τα εισοδήματά τους
Ειδικότερα

Αγορά κατοικία Αντιμέτωποι με

450 an 1
1600 4JM0

§750 5.000

6.000

im

ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΙ
ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΑ
Ποσό σε ευρώ

Ακίνητα Ενοίκια

Οι naYiôes
που κρύβει
η φορολογική
δήλωση
Τι πρέπει να προσέξουν
οι φορολογούμενοι kciGîos εάν δεν έχουν
λάβει εγκαίρου ια μέτρα tous θα κληθούν
να πληρώσουν μεγαλύτερο φόρο
για τα εισοδήματά tous

τον εφιάλτη των τεκμηρίων βρίσκονται

φέτος οι φορολογούμενοι
που απέκτησαν κατοικία το 2021
Τεκμήριο δεν αποτελεί μόνο το τίμημα
της αγοράς ακινήτου που αναγράφεται

στο συμβόλαιο αλλά και ο φόρος
μεταβίβασης που καταβλήθηκε τα
συμβολαιογραφικά έξοδα και άλλα
έξοδα που ανεβάζουν ακόμα περισσότερο

την τεκμαρτή δαπάνη Στο
ποσό αυτό θα έρθει να προστεθεί και
το τεκμήριο διαβίωσης το οποίο υπολογίζεται

από το πρώτο τετραγωνικό
μέτρο Ποσά που δαπανήθηκαν για
την απόκτηση κατοικίας πρέπει να
καλύπτονται από τον φορολογούμενο
για να μην πιαστεί στην απόχη των
τεκμηρίων Κρίσιμος χρόνος για να
υπολογιστεί το ποσό της τεκμαρτής
δαπάνης είναι ο χρόνος σύνταξης του
συμβολαίου μεταβίβασης του ακινήτου

εφόσον καταβληθεί ολόκληρο το
τίμημα και παραδοθεί η χρήση και η
κυριότητα του ακινήτου διαφορετικά
το ποσό της δαπάνης θα κατανέμεται
στα φορολογικά έτη που καταβάλλονται

οι δόσεις όπως αυτό προκύπτει
από σχετικά παρασταπκά πληρωμής
Το ίδιο ισχύει και σε περίπτωση σύνταξης

προσυμφώνου αγοράς Σε

ανέγερση οικοδομής εφόσον η ανέγερση

διαρκέσει περισσότερο του
ενός έτους σε κάθε έτος σαν ποσό
δαπάνης θα ληφθεί το αντίστοιχο του
κόστους ανέγερσης στο ίδιο έτος
εκτός εάν ο χρόνος καταβολής έχει
οριστεί διαφορετικά π.χ ο χρόνος
αποπεράτωσης της οικοδομής Τα
χρηματικά ποσά που καταβάλλονται
για επισκευή και συντήρηση κατοικίας

δεν υπολογίζονται ως δαπάνη
απόκτησης περιουσιακού στοιχείου

Αν όμως πρόκειται για προσθήκες
επεκτάσεις τότε τίθεται θέμα

δαπάνης απόκτησης Σε περίπτωση
αγοράς ακινήτου με συνιδιοκτησία
ή σε περίπτωση που περισσότεροι
από κοινού ανεγείρουν οικοδομή σε
καθέναν αναλογεί ποσό δαπάνης όσο
το ποσοστό συμμετοχής του

Ανείσπρακτα νοίκια Τα ανείσπρακτα

ενοίκια του 2020 που εισπράχθηκαν

το 2021 δηλώνονται
φέτος πρώτα στο έντυπο Ε2 και στη
συνέχεια μεταοέρονται στο ΕΙ προκειμένου

να φορολογηθούν με συντελεστές

15%-45 Οι φορολογούμενοι
που δήλωσαν πέρυσι ανείσπρακτα
ενοίκια με την προσκόμιση εξώδικης
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καταγγελίας της μίσθωσης η εξώδικης

όχλησης για την καταβολή των
οφειλόμενων μισθωμάτων θα πρέπει

μέχρι τη λήξη της προθεσμίας
υποβολής της φορολογικής δήλωσης
30 Ιουνίου 2022 να προσκομίσουν

διαταγή πληρωμής ή διαταγή απόδοσης

χρήσης μισθίου ή δικαστική
απόφαση αποβολής ή επιδίκασης
μισθωμάτων ή αντίγραφο της αγωγής
αποβολής ή επιδίκασης μισθωμάτων
προκειμένου να μη φορολογηθούν
τα εισοδήματα αυτά στο φορολογικό
έτος 2020 Στην περίπτωση που δεν
προσκομιστούν τα δικαιολογητικά ο
φορολογούμενος οφείλει να δηλώσει
τα ενοίκια με την υποβολή τροποποιητικής

δήλωσης φορολογικού έτους
2020 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2022 Μετά
την υποβολή της τροποποιητικής δήλωσης

εκδίδεται εκκαθαριστικό με το
ποσό του φόρου Οι φορολογούμενοι
που δεν εισέπραξαν ενοίκια το 202 1

για να μη φορολογηθούν για ανύπαρκτα
εισοδήματα θα πρέπει σύμφωνα

με τις οδηγίες της ΑΑΔΕ μέχρι την
προθεσμία υποβολής δήλωσης να
έχει εκδοθεί διαταγή πληρωμής ή
διαταγή απόδοσης χρήσης μισθίου
ή δικαστική απόφαση αποβολής ή

επιδίκασης μισθωμάτων ή να έχει
ασκηθεί κατατεθεί και κοινοποιηθεί
εναντίον του μισθωτή αγωγή αποβολής

ή επιδίκασης μισθωμάτων

Φιλοξενία Τέκνα που φιλοξενούνται
από τους γονείς τους στην κατοικία
των γονέων καθώς και οι γονείς που
φιλοξενούνται στην κατοικία των τέκνων

τους δεν επιβαρύνονται με το
τεκμήριο κατοικίας Το τεκμήριο επιβαρύνει

τους γονείς που φιλοξενούν
τα παιδιά ή τα παιδιά που φιλοξενούν
τους γονείς τους

Φοιτητική κατοικία Η κατοικία που
ενοικιάζουν τα παιδιά-εξαρτωμένα
μέλη που σπουδάζουν μακριά από τον
τόπο μόνιμης διαμονής δηλώνεται ως
δευτερεύουσα από τον γονέα ώστε
να επιβαρύνεται εκείνος από το τεκμήριο

διαβίωσης για το συγκεκριμένο
ακίνητο Αυτό για τον γονέα σημαίνει
ότι θα έχει μεγαλύτερο τεκμήριο διαβίωσης

κατοικίας Αν δεν καλύπτεται
από τα εισοδήματά του κινδυνεύει να
πληρώσει έξτρα φόρο στη διαφορά
που θα προκύψει

Δωρεάν παραχώρηση κατοικία
Εισόδημα από ακίνητα δεν είναι μόνο
το εισόδημα που αποκτά ο φορολογούμενος

από μακροχρόνια ή βραχυχρόνια

μίσθωση μιας κατοικίας
ενός καταστήματος ή ενός γραφείου
Εισόδημα από ακίνητα θεωρείται και
η περίπτωση της δωρεάν παραχώρησης

χρήσης ακινήτων Είναι μια από
τις φορολογικές παγίδες στην οποία
πιάνονται πολλοί φορολογούμενοι οι
οποίοι παραχωρούν δωρεάν κάποια
κατοικία τους σε συγγενή ή φίλο τους
και εκ των υστέρων καλούνται να πληρώσουν

φόρο για εισοδήματα που δεν
είναι πραγματικά αλλά υπολογίζονται
με τεκμαρτό τρόπο Στην περίπτωση
της δωρεάν παραχώρησης ο φορολογούμενος

υπολογίζει το εισόδημα
που αποκτά με τεκμαρτό τρόπο και
συνίσταται στο 3 της αντικειμενικής
αξίας του ακινήτου Σημειώστε ότι
δεν υπάγεται σε φόρο ούτε σε ειδική
εισφορά αλληλεγγύης το τεκμαρτό
εισόδημα από δωρεάν παραχώρηση
κατοικίας μέχρι 200 τ.μ προς τα τέκνα
από τους γονείς ή το αντίστροφο
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Επίδομα παιδιού
Υποβολή αιτήσεων
Ποια είναι τα συχνότερα
προβλήματα 26
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ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Οδικός χάρτης
του ΟΠΕΚΑγια
τις αιτήσεις Α21

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ της υποβολής των
αιτήσεων Α21 στον Οργανισμό

Προνοιακών Επιδομάτων
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
ΟΠΕΚΑ ώστε να χορηγηθεί το

επίδομα παιδιού για το 2022
συμφωνά και με τα εισοδήματα
που θα υποβληθούν στις νέες
δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος

ξεκίνησε
Ήδη πάντως έχουν εντοπιστεί

συγκεκριμένα προβλήματα
που πρέπει να ξεπεράσουν

οι ενδιαφερόμενοι ώστε οι αιτήσεις

τους να κριθούν θετικά

και να είναι έγκυρες Στον
Οργανισμό μάλιστα έχουν
κωδικοποιήσει τα κυριότερα
προβλήματα που έχουν ανακύψει

ως εξής
• Διαπιστώθηκε ότι στην

προστιμπληρωμένη αίτηση
Α21 το τέκνο εμφανίζεται
χωρίς όνομα θήλυ ή
άρρεν και η πλατφόρμα
δεν επιτρέπει στον γονέα
να προσθέσει το όνομα
Σε περίπτωση που
το όνομα του παιδιού
έχει καταχωρηθεί ήδη
στον ΑΜΚΑ οι γονείς
πρέπει να ακυρώσουν
την αίτηση Α21 και να
υποβάλουν οριστικά νέα
Αν το παιδί εξακολουθεί
να εμφανίζεται χωρίς
όνομα και μετά
την ακύρωση της αίτησης
οι γονείς πρέπει να
μεταβούν στο ΚΕΠ και
να δηλώσουν το όνομα
του παιδιού τους στον
ΑΜΚΑ Στη συνέχεια
πρέπει να ακυρώσουν πάλι
την αίτηση Α2 1 και να
υποβάλουν οριστικά νέα

• Δεν αναγνωρίζονται
προστατευόμενα μέλη
επειδή δεν ταυτοποιουνται
τα επώνυμα των ιέκνων με
τον ΑΜΚΑ τους
Το πρόβλημα εντοπίζεται
κυρίως σε περιπτώσεις
όπου γίνεται προσθήκη
τέκνου
και καταχωρείται μόνο
ιο επώνυμο του παιδιού
όχι το όνομά του και

ο ΑΜΚΑ του Αν το
πρόβλημα ταυτοποίησης
παραμένει οι δικαιούχοι
πρέπει να ελέγξουν τα
πλήρη στοιχεία του
εξαρτώμενου τέκνου στην

ΙΝΤΙΜΕ ΝΕΛ5

Ανοιξε η πλατφόρμα του ΟΠΕΚΑ

για τις φετινές αιτήσεις επιδόματος
τέκνου

ηλεκτρονική εφαρμογή
του ΑΜΚΑ ν\ννν.3Πΐ]<α.§Γ
και να απευθυνθούν σε
κάποιο ΚΕΠ ώστε
να διορθώσουν τυχόν
αστοχίες στο ηλεκτρονικό
μητρώο ΑΜΚΑ

• Από την εφαρμογή ζητείται
ΑΦΜ παιδιού ενώ δεν
αφήνει τους γονείς να
τον εισάγουν και τους
παραπέμπει στα ΚΕΠ
Το πρόβλημα εντοπίζεται
στα παιδιά που είναι
γεννημένα πριν ή μετά
το 2004 Αν ο ΑΦΜ δεν έχει
καταχωρηθεί στο μητρώο
του ΑΜΚΑ τότε οι πολίτες
παραπέμπονται σε ΚΕΠ
για να ενημερώσουν
το μητρώο ΑΜΚΑ με
τον αντίστοιχο ΑΦΜ
Στη συνέχεια
η αποθηκευμένη αίτηση
Α21 πρέπει να ακυρωθεί
και να υποβληθεί οριστικά
νέα ώστε να αντληθούν
εκ νέου τα διορθωμένα
στοιχεία
από το μητρώο του ΑΜΚΑ

• Ενώ ο ΑΦΜ του παιδιού
έχει καταχωρηθεί στο
μητρώο του ΑΜΚΑ
η αίτηση δεν μπορεί
να υποβληθεί ακόμη και
αναφέρεται στο σύστημα
ως επισήμανση
Στην περίπτωση αυτή
ο γονέας πρέπει να
ακυρώσει την αίτηση και
να υποβάλει οριστικά νέα
ώστε να αντληθεί εκ νέου
ο ΑΦΜ από τον ΑΜΚΑ
του παιδιού

Β Αγγ
βΙΒ 15134291
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ΣΚΡΕΚΑΣ 01 ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙ ΣΤΟ ΡΕΥΜΑ
ΓΙΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ψ>α ποσά που θα διατεθούν σε νοικοκυριά και
Ι επιχειρήσεις για τον Απρίλιο από το κράτος

γνωστοποίησε ο υπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας Κώστας Σκρέκας με επιστολή του στις
εταιρίες ηλεκτρικής ενέργειας Ειδικότερα αναφέρει
διπλάσια επιδότηση για την κατανάλωση ηλεκτρικής

ενέργειας στις επιχειρήσεις με αναδρομική ισχύ
από τον Ιανουάριο επιπλέον ενίσχυση για μικρές
επιχειρήσεις και αρτοποιεία και αύξηση 80 της
φατικής ενίσχυσης για τα νοικοκυριά Σχετικά με τα
οικιακά τιμολόγια η επιδότηση αφορά στις κύριες
κατοικίες περίπου 4,2 εκατ παροχές σύμφωνα
με τις δηλώσεις εισοδήματος φορολογικού έτους
2020
• Για καταναλωτές που είναι συμβεβλημένοι σε
κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής
ενέργειας η μοναδιαία επιδότηση ορίζεται για τις
πρώτες 1 50 kWh του μήνα στο ποσό των 270
ευρώ/MWh για κατανάλωση από 1 51 έως 300
kWh το μήνα στο ποσό των 21 0 ευρώ/MWh Η

μέση μηνιαία ενίσχυση για ένα μέσο νοικοκυριό που
καταναλώνει μέχρι 300 kWh/μήνα αυξάνεται κατά
80 τον Απρίλιο σε σχέση με τον Μάρτιο από 40
ευρώ σε 72 ευρώ
• Για τους δικαιούχους Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου

η μοναδιαία επιδότηση ορίζεται στο ποσό
των 290 ευρώ/MWh για τις πρώτες 300 kWh κατανάλωσης

του μήνα Η μέση μηνιαία ενίσχυση για
το KOT από 53 ευρώ τον Μάρτιο αυξάνεται στα
87 ευρώ τον Απρίλιο Οσον αφορά στους επαγγελματικούς

καταναλωτές ανεξαρτήτως επιπέδου
τάσης οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα

τιμολόγια η μοναδιαία επιδότηση διπλασιάζεται
τον Απρίλιο σε σχέση με τον Μάρτιο και διαμορφώνεται

σε 1 30 ευρώ/MWh για όλη τη μηνιαία
κατανάλωση
• Για τους επαγγελματικούς καταναλωτές επαγγελματική

βιομηχανική αγροτική χρήση με παροχή
ισχύος μέχρι 35 kVA και για όλα τα αρτοποιεία ανεξαρτήτως

ισχύος παροχής επιδοτείται το σύνολο

της κατανάλωσης επιπρόσθετα με 1 00 ευρώ/MWh
Συνεπώς η συνολική μοναδιαία επιδότηση των κατηγοριών

αυτών ανέρχεται σε 230 ευρώ/MWh Σημειώνεται

ότι ο αριθμός των δικαιούχων αυξάνεται
κατά 80.000 σε 1 240.000 δεδομένου ότι αρχικά
είχε ανακοινωθεί ότι θα λάβουν την πρόσθετη επιδότηση

των 1 00 ευρώ/MWh μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις με παροχή ισχύος έως 25 kVA
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